

РІШЕННЯ

разової спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Разова спеціалізована вчена рада Полтавського державного медичного університету Міністерства охорони здоров'я України (м. Полтава) прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Особливості терапевтичного лікування хронічного генералізованого пародонтиту II ступеня тяжкості в залежності від добових біологічних ритмів людини» за спеціальністю 221 «Стоматологія» 6 червня 2024 року.

Васько Марина Юрївна, 1996 року народження, громадянка України, освіта вища: закінчила у 2018 році стоматологічний факультет Вищого державного навчального закладу України “Українська медична стоматологічна академія” за спеціальністю «Стоматологія».

Навчалася у очній (вечірній) аспірантурі кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології Полтавського державного медичного університету.

Дисертацію виконано на кафедрі пропедевтики терапевтичної стоматології Полтавського державного медичного університету.

Науковий керівник: **Ткаченко Ірина Михайлівна**, доктор медичних наук, професор, завідувачка кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології Полтавського державного медичного університету.

Здобувачка має 8 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 статті у фахових журналах України, з яких з яких 1 стаття у фаховому журналі України, 2 статті у виданнях, що реферуються міжнародною наукометричною базою “Scopus”, 5 тез у матеріалах конгресів і конференцій, зокрема:

1. Vasko MY, Tkachenko IM, Pavlenkova OV, Pysarenko OA. INTERRELATION OF BIOLOGICAL RHYTHMS AND CIRCADIAN HORMONES PRODUCTION AND THEIR IMPACT ON MEDICINE USAGE (2021) Wiadomosci lekarskie (Warsaw, Poland : 1960), 74 (8), pp. 1970-1974 (Scopus).

2. Vasko M, Marchenko I, Shundyk M, Shlykova O, Tkachenko I, Kaidashev I. Influence of age, gender characteristics, chronotype on the expression of core clock genes Per1, Clock, Bmal1 and Cry1 in buccal epithelium (2022) Acta Biochimica Polonica, Oct 17; 69 (4), pp. 883-888 (Scopus).

3. Vasko M., Tkachenko I. (2023). Особливості взаємозв'язку захворювань тканин пародонту із соматичними захворюваннями (огляд літератури). Український стоматологічний альманах, (1), 6-11.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Шешукова Ольга Вікторівна - доктор медичних наук зі спеціальності 14.01.22 - стоматологія, професор, завідувачка кафедри дитячої стоматології Полтавського державного медичного університету МОЗ України (голова спеціалізованої вченої ради). Зауважень немає.

Назарян Розана Степанівна - доктор медичних наук зі спеціальності 14.01.22 - стоматологія, професор, професор кафедри стоматології дитячого віку та імплантології Харківського державного медичного університету (член спеціалізованої вченої ради, опонент).
Зауваження:

1. На наш погляд, як зауваження до розділу можливо розглядати те, що було б доцільно надавати більш скорочено підрозділ 1.3, у якому автор дуже розгорнуто аналізує наявні та актуальні напрямки лікування саме II ступеню пародонтиту та розділи 1.4 та 1.5 можна було б об'єднати як такі, що відповідають одній тематиці.

2. Треба відзначити значне переобтяження підрозділу 2.2.1 описом методик дослідження. Підрозділ перевантажений дуже ретельною інформацією та малюнками, які можна було б обмежити посиланнями на джерело інформації. Також зайвими є пояснення ланок патогенезу пародонтиту, які вже достатньо висвітлені автором у попередньому розділі.

3. Розподіл хворих по групам повинен залишатися у рамках розділу «Матеріали та методи...», крім того, на наш погляд, розділ занадто великий, вміщує занадто велику кількість цифрового матеріалу, отже, доцільним було б починаючи з підрозділу 3.3 весь матеріал винести у окремий розділ для кращого сприйняття інформації.

4. Необхідно відзначити складність сприйняття викладеного матеріалу у підрозділі 4.1 для практичних лікарів, що у подальшому потребує трансформації результатів дослідження у доступні для сприйняття та максимально наближені до клінічного аспекту практичні рекомендації. Враховуючи важливість та масштабність генетичних досліджень, на наш погляд, доцільно було б відокремити підрозділ 4.1.

5. Як зауваження до розділу 5, також необхідно відзначити складність сприйняття викладеного матеріалу. Численні графіки у майбутньому мають перспективу бути трансформованими у текстовий варіант у якості практичних рекомендацій.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Самойленко Андрій Валерійович - доктор медичних наук зі спеціальності 14.01.22 - стоматологія, професор, завідувач кафедри терапевтичної стоматології та стоматології ФПО Дніпровського державного медичного університету (член спеціалізованої вченої ради, опонент).
Зауваження:

1. Наукова новизна потребує розширення.

2. Інформація щодо клінічних методів дослідження надто деталізована, тому мало б сенс скоротити її та представити у вигляді посилань на джерела інформації.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Каськова Людмила Федорівна – доктор медичних наук зі спеціальності 14.01.22 - стоматологія, професор, завідувачка кафедри дитячої терапевтичної стоматології Полтавського державного медичного університету МОЗ України (член спеціалізованої вченої ради, рецензент).
Зауваження:

1. В розділі дуже розлого представлені клінічні методи дослідження (визначення рухомості зубів за Ентіним, індекс гігієни порожнини рота ОНІ-S, індекс РМА в модифікації Parma, пародонтальний індекс Рассела), які можна було б скоротити та надати посилання, оскільки вони добре відомі стоматологічному загалу.

2. Слід звернути увагу на оформлення таблиць та рисунків згідно вимог.

3. В кінці приведені всі публікації автора, що немає сенсу робити, оскільки вони були представлені після кожного розділу власних досліджень.

4. На нашу думку, висновки потребують корекції, особливо 4 висновки, який дуже об'ємний та насичений цифровим матеріалом.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Шинкевич Вікторія Ігорівна - кандидат медичних наук зі спеціальності 14.03.08 – імунологія та алергологія, доцент, доцент кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів Полтавського державного медичного університету МОЗ України (член спеціалізованої вченої ради, рецензент).
Зауваження:

1. Наукова новизна представлена доволі стисло. Її можна розширити шляхом представлення конкретних нових отриманих результатів.

2. Клінічні методи дослідження детально представлені та добре відомі, тому опис даних методів можна було б скоротити. Опис статистичних методів має включати які саме цифрові матеріали порівнювали і яким методом.

3. Корисно навести графіки замість таблиць там де це можливо, додати достовірність на вже представлені графіки.

Проте, зазначені недоліки не впливають на загальне позитивне сприйняття роботи і не знижують наукової вагомості та практичної значущості даного дисертаційного дослідження.

Гуржій Олена Вікторівна – кандидат медичних наук, доцент, завідувачка кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів Полтавського державного медичного університету. Зауважень немає.

Марченко Алла Володимирівна – доктор медичних наук, доцент, директор інституту в складі закладу вищої освіти навчально-наукового інституту післядипломної освіти, доцент закладу вищої освіти кафедри терапевтичної стоматології Полтавського державного медичного університету. Зауважень немає.

Шликова Оксана Анатоліївна – кандидат медичних наук, старший науковий співробітник, директор інституту в складі закладу вищої освіти Науково-дослідний інститут генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики. Зауважень немає.

РЕЗУЛЬТАТИ ВІДКРИТОГО ГОЛОСУВАННЯ:

«За» - 5 членів ради,

«Проти» - немає.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Васько Марині Юріївні** ступінь доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 221 «Стоматологія».

Голова разової спеціалізованої
вченої ради



Ольга ШЕШУКОВА